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Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj (angleško Organisation for Economic
Co-operation and Development – OECD) je danes v Ljubljani predstavila novi dvoletni
ekonomski pregled za Slovenijo. V njem je med drugim obravnavala fiskalno in davčno
politiko, konkurenčnost in kapitalski trg, posebni poglavji pa sta tokrat namenjeni trgovini
in umetni inteligenci.

 

OECD v Ekonomskem pregledu Slovenije za leto 2026, ki ga je predstavila namestnica direktorja
sektorja za študije posameznih držav v Oddelku za ekonomske zadeve Isabell Koske, ugotavlja, da se
je slovensko gospodarstvo izkazalo za odporno na številne pretrese. Se je pa po več letih
izboljševanja fiskalnega položaja primanjkljaj leta 2025 zaradi višjih odhodkov povečal, zato je treba
po mnenju OECD s ciljem dolgoročne vzdržnosti javnih financ nasloviti srednjeročne pritiske na
odhodkovni strani in postopno obnavljati proračunske rezerve.

OECD priporoča tudi zmanjšanje davčne obremenitve dela in hkrati krepitev davkov na potrošnjo in
nepremičnine, kar bi spodbudilo večjo udeležbo na trgu dela. Svetujejo tudi krepitev aktivnih politik
zaposlovanja, dodatno prilagoditev pokojninskega sistema, nadaljevanje boja proti korupciji, odpravo
nepotrebnih administrativnih ovir in krepitev kapitalskih trgov, tudi z regionalnim povezovanjem.

Odpornost na zunanje pretrese bi lahko po mnenju OECD povečali s poglobitvijo trgovinske
integracije in zmanjšanjem ovir za pretok kapitala, priporočajo pa tudi pospešitev uvajanja umetne
inteligence z vlaganjem v znanja in veščine zaposlenih.

Državni sekretar na Ministrstvu za finance Peter Papež se je OECD zahvalil za pripravo poročila ter
konstruktiven dialog z vlado in drugimi slovenskimi institucijami. Poročilo OECD, ki upošteva širši
mednarodni kontekst, nam pomaga bolje razumeti naše prednosti, hkrati pa tudi izzive, ki čakajo
našo državo.

Državni sekretar je ob tem spomnil, da je Slovenija dobila novo vlado, ki želi v prihodnjih letih
pospešiti razvoj, okrepiti konkurenčnost gospodarstva in ohraniti socialno odgovorno državo.
Ministrstvo za finance bo skrbelo za stabilne in predvidljive finance; pripravili bomo rebalans
državnega proračuna, ki bo odražal prioritete nove vlade ob upoštevanju fiskalnih pravil. Fiskalno
odgovorna politika pa mora hkrati podpirati rast, konkurenčnost, investicije, inovacije in
produktivnost, je povedal Papež in izpostavil tudi pomen razvoja kapitalskega trga ter umetne
inteligence.

Pogled strokovne javnosti pa je predstavil prof. dr. Aljoša Valentinčič z Ekonomske fakultete
Univerze v Ljubljani. Predstavil je trende pri razvoju kapitalskega trga, ki se razvija, a ostaja plitek.
Državljani in podjetja so finančno konservativni in nizko zadolženi, kar je po eni strani pozitivno, saj
predstavlja nižje tveganje, po drugi strani pa to pomeni tudi, da izkoristimo manj priložnosti.
Poudaril je tudi pomen oživitve pokojninskega varčevanja in razvoja umetne inteligence.
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